

ΓΙΑ ΝΑ ΠΕΡΝΑ Η ΟΡΑ

ΧΙΛΙΑ ΔΥΟ

Στην περιφέρεια Γκλόουστερ της Αγγλίας βρίσκεται μία μικρή λιμνούλα, στην όποια ως τώρα δεν είχε δώσει κανένας εξαιρετική προσοχή. Η λίμνη όμως αυτή θα γίνει στο εξής θαλασσί ο' δλη την ύψηλν, και θα κάνει πλουσίους τους κατοίκους τών περὶ, χωρίς στά νερά της, πού όπως ανέκαυθη τελευσία. Γενν μιά θαματουργό ιδιότητα. Όλοις λούζεται ο' αυτά, έρωτ και αν εινε γέρος, τó δέμα του γίνεται άλες ή ρυτίδες του, δυο πολλές κ' οσοδήποτε βαθύς κ' αν εινε !...

Πλήθος φυσιολόγων και χημικών συνέφευσε κατόπιν αυτού στο Γκλόουστερ γιά να κάνουν αναλύσεις χημικές και να ίδουν τι συστατικά περιέχει τó θαματουργό αυτό νερό, τó όποιο δικαίως πρέπει να όνομασθί «Ελιζήμιο της Νεότητος».

Κοντά στα πετρελαιορυχεία Φάντζο της Τσεχοσλοβακίας διεπαχθή πρό δυο έβδομάδων ένα άποικιακό έγγλημα. Ένα βράδι, κοντά ό έργοστάσια, βρέθηκε σκοτωμένος ένας εισπράκτωρ της εταιρείας όνοματι Βέντζελ Ζιρούτς, κ' ηλικίας 44 έτών. Οι δολοφόνοι τόν ελχαν νηξίε με σχοινί και τόν ελχαν δέσει τά χέρια και τά πόδια.

Τό άπόγευμα, λίγο πρό της δολοφονίας του, ό Ζιρούτς είχε έξαργουσίε στην Τράπεζα ένα τσέκ της έτιρείας 140 000 τσεχοσλοβακικών κορονών, άπ' τις όποιες δέ βρέθηκε ούτε πεντάρα ά-πάνω του.

Όλη ή χωροφυλακή τών περὶ κινητοποιήθηκε άμέσως μετά τó έγγλημα, χωρίς όμως να κατορθώση να πάση τούς δολοφόνους. Ξαφικά όμως ό διευθυντής της Αστυνομίας έστειλε και συνέλαβε τή γυναίκα τού δολοφονηθέντος, τήν κόρη του ηλικίας 18 έτών και τόν άραβαναστικό της.

Τι στοιχεία είχε έναντίον τους ή Αστυνομία γιά να τους συλλάβη; Άγνωστον. Τό βέβαιον εινε ότι μετά τή σύλληψη, ή κόρη τού δολοφονηθέντος όμολόγησε ότι πατέρα αυτής ή μήτρα της; και τόν άραβαναστικό της ελχαν σκοτώσει τó δυστυχί πατέρα της...κατόπιν ύποδείξεως τού ίδιου !...

Ό Βέντζελ Ζιρούτς, όταν διεαχθή να πάη στην Τράπεζα γιά να εισπράξί τις 140 χιλιάδες κορώνες, πέρασε πρώτα άπ' τó σπίτι του. Εκεί συννεοήθηκε με τή γυναίκα του, τήν κόρη του και τó γαμβρό του, τούς όποιους συμβούλεψε να τόν περιμένουν μετά τήν έξοδό του άπ' τήν Τράπεζα ο' ένα άπό-μερο μέρος, εφοδιασμένοι με σχοινιά. Εκεί —τους ελπς—θά τού έδειναν τά χέρια και τά πόδια, θά τού περνούσαν κ' ένα σχοινί στο λαιμό, γιά να φανή ότι τόν συνέλαβαν με μηχανικό λάσσο, και θά τού έπεραν όλα τά λεφτά. Όταν έπειτα θά τόν έβρισκαν έτσι δεμένο, αυτός θά έλεγε πός τόν λή-στευσαν άγνωστοι τούς όποιους δεν είχε κατορθώσει ν' αναγνωρίση. Έτσι θά κρατού-σε τις 140 χιλ. και θά γινότανε πλούσιος.

Τό σχέδιό του έρημοσθή, όπως τó είχε κανονίσει με μιά μικρή όμως και ουσιάή διαφορά. Οι συνεργοι του, οι όποιοι δεν ελχαν συνειδησί σε δολοφονίες, ούτε ελχαν έξα-σκηθεί να χρησιμοποιούν τó λάσσο, όταν τόν τό πέρασαν τόν λαι-μό, ταραγμένοι άπ' τή συγκίνησή τους, τó έσφιξαν περισσότερο άπ' ότι έπρεπε και τόν έπνιξαν !... Φυσικά, έπειτα άπ' ότι συνέβη, δέν μπορούσαν να όμολογήσουν τó έγγλημά τους.

Η κόρη του όμως, ή όποια έφερε βαρεία στη συνείδησή της τó ότι σκότωσε με τά χέρια της τόν ίδιο τόν πατέρα της, τά μαρτύ-ρησε όλα.

γυναίκα μεταξύ τών εργατικών τάσεων. Εινε όλες μαραμμένες και ρυ-τιδωμένες, και δέν έχουν διόλου έκφρασι. Εινε δέ ξαντές ως επί τó πλείστον.

Αντιθέτως στις Χώρες τών μελαγχρόνων γυναικών και ίδιως στην Ιταλία και τήν Ισπανία βλέπεται άποκόλλισες και άποκοπώ-λισσες, πού νομίζετε πώς βγήκαν από εικόνες τού Ραφαήλ και τού Μουρίλλο.

Αυτό σημαίνει ότι ή μελαγχρόνη όμορφιά βασταίε περισσότερο και στη στέφρα και στα χέρια !

Όταν μιά φορά, σε κάποια φιλική συγκέντρωση στην Κρήτη, υπεβλήθη ή ίδια έρώτησις στο Βενιζέλο, άπήν-τησε :

—Περισσότερο από όλες μου έφερε ή...γυναίκα μου ! Κι' είχε πράγματι μιά μεγάλη εικόνα της, επάνω από τó γραφείο του.

Κι' όταν, σε στιγμές έλεύθερες από πολιτικές σκοτούρες, ήρώτηθη σχετικάς και ό μακαρίτης ό Γούναρης άπήντησε :

— Γιά μένα τó καλύτερο θηλυκό με τó όποιον πρέπει να συνδέεται ό πολι-τικός, εινε ή...άγαμία !

Ο ΕΙΔΙΚΟΣ

ΤΑ ΠΑΡΑΔΟΞΑ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

ΕΝΑΣ ΝΕΟΣ ΙΩΝΑΣ

Η φαλαινοθηρία «Αστήρ της Ανατολής». Τό κυνήγι της φάλανας. Μιά βάρκα αναπεδουρίζεται και ένας ναύτης γίνεται άφαντος. Στο στομάχι τού κήτους. Η άπροσδόκητη ανακάλυψις. Η άπίστευτη περιπέτεια τού ναύτου Τζαίμης. Πός τήν διηγείται ό ίδιος. κ.τ.λ.

Περί τά τέλη τού 1891, ή άγγλική φαλαινοθηρία «Αστήρ της Ανατολής» έπλεε κοντά στα νησιά Φάληταν τού Ατλαντικού, ψάγοντας γιά φάλανες. Είχε καμιά δεκαπενταίε ημέρες πού έπλεε στα νερά εκείνα, χωρίς να συναντήση ούτε ίχνος φαλαίνης όταν, ξαφνικά, ένα άπόγευμα, ό ναύτης πού φρονούσε στην πύρα ειδοποίησε πός είχε φανεί μιά φάλανα, σε άπόστασι τριών μιλ-λιών άπ' τó καράβι.

Άμέσως ό πλοίαρχος διάταξε να κατεβάσουν στη θάλασσα δυο βάρκες με δυο ναύτες στην καθενιά και να τραβήσουν κατευθίναν προς τó θαλάσσιο κήτος. Έπρόκειτο πράγματι μιά φάλανα έξαιρετικώ μεγέθους. Η δυο βάρκες τήν διπλάσαν άμέσως και οι ναύτες τους άρχισαν να ρίχνουν κατάνω της τά καμάκια τους.

Έπειτα από άρκετές άνευτυχίς καμακιές, ένας ναύτης τήν πέτυχε έπιτέλους με τó καμάκι του και τήν έπλήρωσε θανάσιμα: Τότε οι δυο βάρκες πλησίασαν ακόμη περισσότερο τó κήτος και οι ναύτες άρχισαν να τó χτυπούν από κοντά με τά καμάκια τους γιά να τó άποτείλιάσουν. Η φάλανα όμως τότε όχρηβός άρχισε να αισθά-νεται τούς πόνους τής πρώτης πληγής της και έξαγριωμένη χτύ-πησε με τήν ουρά της τά νερά με τέτοια δύναμη πού άνοιξε μιά όλόκληρη άβυσσο πίσω της. Με τó χτύπημα αυτό ή μιά βάρκα άναποδογυρίστηκε και οι δυο ναύτες της βρέθηκαν μέσ' στη θά-λασσα. Ό ένας άπ' τούς δυο πνίγηκε σχεδόν άμέσως. Ό άλλος όμως, πού τόν έλεγαν Τζαί-μης Μπάρτλεϋ, έγινε άφαντος.

Οι ναύτες της άλλης βάρκας πού δέν μπο-ρούσαν φυσικά να γάχουν επ' άπειρο μέσ' στον άπεραντό όκεανό γιά να βρούν τó χαμένο σύν-τροφό τους, έδεσαν τήν φάλανα άφου τήν ά-ποτείλιωσαν, με δυνατά παλαμάρια στη βάρ-κα τους και σιγά - σιγά τήν τραβήξαν προς τήν φαλαινοθηρία.

Εκεί οι άνδρες τού πληρώματος με τά ει-δικά μαχαίρια και τ' άλλα σνεράγα τους άρχι-σαν να τήν κομματιάζον. Δούλεσαν έτσι δύο τó άπόγευμα τó τó περισσότερο μέρος της νύ-χτας. Έπειτα έδεσαν τήν φάλανα στα πτερά τού πλοίου και πήγαν να κοιμηθούν, άφου ά-φησαν στο κατάστρωμα τή συνειθισμένη βάρ-δια γιά να επιβλήτη τήν πορεία τού πλοίου.

Τήν άλλη μέρα, όταν έξημέρωσε, τó πλήρωμα τού Ιστιοφόρου άρχισε πάλι τή δουλειά του. Σεχούσε άπ' τó ύπόλοιπο σόμα τού κήτους τó στομάχι του και τó τραβήξε προς τά επάνω γιά να τó άνεβήσθι στο κατάστρωμα.

Αλλά, μόλις τó άπόθεσαν στο κατάστρωμα, οι ναύτες ελθαν κατάπληκτοι, ότι μέσα στο στο-μάχι, υπήρχε ένας περιεργός γυκος...

Με δικαιολογημένη λοιπόν περιέργεια οι ναύτες άρχισαν να τó κόβουν με προσοχή και τότε βρήκαν μέσα πούν νομίζετε; Τόν Τζαίμης Μπάρτλεϋ, τόν συνάδελφό τους πού είχε έξαφανισθή τήν προηγούμενη μέρα με τó άναποδογύρισμα της βάρκας !

Τόν ξάπλωσαν άμέσως στο κατάστρωμα και ρίχνοντας από πάνω του άφθονο θαλασσινό νερό, τόν έφεραν στις αισθήσεις του.

Ό άτυχος αυτός ναύτης έμεινε δυο όλόκληρες βδομάδες στο κρεβάτι άρρωστος βαρεία, παλεύοντας μεταξύ ζωής και θανάτου.

Τήν τρίτη τέλος βδομάδα ή κατάσταση τού άρχισε να καλύτε-ρευη και έπειτα από λίγες μέρες έγινε τελείως καλά. Έν τω μετα-ξύ ό «Αστήρ της Ανατολής» είχε ξαναγυρίση στην Αγγλία, όπου ή παρόξενη κ' άπίστευτη περιπέτεια τού Μπάρτλεϋ επροξένησε πά-ταγο. Πολλοί άπ' τούς μεγαλύτερους ματρώς και φυσιολόγους της Αγγλίας έτρεξαν να τόν ίδουν και να τόν ρωτήσουν γιά τίς λεπτομέ-ρειες της περιπέτειάς του και της ζωής του μέσα στο στομάχι τού τρομερού κήτους.

Ό Μπάρτλεϋ τούς διηγήθηκε πός μόλις βρέθηκε μέσ' στο στο-μάχι της φάλανας κατάλαβε άμέσως πού βρισκόταν και αισθάνη-κε τόσο μεγάλον φόβο ώστε λιποθύμησε. Έν τούτους, και μέσ' στη λιποθυμία του εκείνη, άνέφυε κανονικά και δέν έν-νοιασε καμιά έλλειψη γάλατος. Θά μπορούσε να ζήση εκεί όσπου να έξαντληθί τελείως άπ' τήν πείνα.

Όταν άναποδογυρίστηκε ή βάρκα, είχε, σχεδόν ά-μέσως κατάλαβε πός έμπαινα σε κάποια στοά με μα-λακά σχετικάς τοιχώματα, στην όποια βασίλευε γύρω μου, και πού δέν μπορούσα να καταλάβω τί ήταν και να με σπρώχνη διαρκώς προς τά κάτω, έως ότου δέν υπήρχε πεία μέρος γιά να προ-χωρήσω. Τότε άπλωσα τά χέρια μου κ' έπιασα μιά ουσία μαλακή. Κατάλαβα άμέσως πός βρισκόμουν στην κοιλιά της φάλανας και λιποθύμησα...»

